

پچھا نکلا گئی سے بابو عبدالغفور صاحب سب پوٹھا سٹر کھتے ہیں "میری امید سخت مہلک مرض میں مبتلا تھی۔ بظاہر زندگی سے بالکل ناامید تھی۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم اور رحمت فضل عمر ایدہ اللہ کی معجزہ نادر عاؤں سے اس کو کاس شفا بخشی جو ناچھوٹے عیال کے ذمہ تھے۔ نیز اس علاقہ میں تمام غیر احمدی لوگ ہیں جو سخت مخالفت کرتے ہیں۔ حتیٰ کہ ان لوگوں نے ہم کو بیدین سمجھ کر کفر کے فتوے دیدے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو سبھرو دیوے

منشی سید محمد علی صاحب مدرس تعلیم الاسلام ہائی سکول قادیان اپنا ایک خواب لکھتے ہیں۔ کوئی انگریز کہتا ہے کہ جو کوئی دس آدمی فوج میں بھرتی کرادے وہ اٹھ دلوں میں شمار کیا جاوے گا میاں جمال الدین صاحب سکن سکھواں ایک منگل میں ہیں اجاب ان کے لئے نیز میاں فضل الرحمن طالب علم ہائی سکول قادیان کا بھگوانہ سے اپنی والدہ کی صحت کے لئے اور منشی محمد حسین صاحب کاتب الفضل اپنی لڑکی کے لئے اور منشی سلطان احمد صاحب اپنے بھائی محمد سردار خاں و میٹری کے لئے لودھیانوی کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں

میدان کارزار سے ڈاکٹر محمد حسین صاحب لکھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کا بڑا فضل و کرم ہے کہ حضرت اقدس کے ارشاد کے ماتحت تمام جماعت احمدیہ نے جہاں کہیں کہ وہ ہے۔ اپنی محسن گورنمنٹ کے احسانوں کو لوگوں کے کافروں تک پہنچایا ہے۔ اور درد دل سے اسکی کامیابی و نصرت کے لئے دعائیں کی ہیں۔ درگاہ رب العزت سے امید ہے کہ یہ درد مندانہ دعاؤں اپنا اثر دکھائے بغیر غالی نہ جائیگی۔ نیز لکھتے ہیں کہ میں نے ایک خواب دیکھا ہے کہ اس ملک میں سخت پیگ شروع ہوئی جو اور میرا عالم رٹو یا ہی میں بیت کل شئی خاد صلابت حافظنا و انصوبنا و ارحمنا بار بار پڑھ رہا ہوں اور یہاں ہونے پر بھی یہی الفاظ میری زبان پر جاری ہیں۔ اللہم احفظنا من کل بلاء الدنیا و عذاب الاخرت

انیا شہر سے برادر مکرم بابو گلایان صاحب لکھتے ہیں کہ دشمنوں کی سازش سے ایک گھمائی ابتلا پیش آگیا ہے۔ اجاب دعا کریں

گلہرہ نعل مظفر نگر سے مولوی احمد حسن صاحب لکھتے ہیں کہ میرا بیٹا ایک ابتلا میں ہے۔ اجاب دعا کریں

قادیان احمدیہ



غیر سابع کے ساتھ ملکہ قربانی کرنا۔
ایک دوست نے حضرت کی خدمت میں کہا کہ غیر سابع کے ساتھ ملکہ قربانی کر لینی جائز ہے یا نہیں تو اسکے جواب میں حضور نے لکھوایا۔ جائز ہے

بحالت معذوری جمعہ کی قضاء۔
ایک دوست نے حضرت اقدس کی خدمت میں کہا کہ بعض وقت مسخرف آفیر میں جمعہ کے وقت آجاتے ہیں۔ اس وجہ سے نماز جمعہ نہیں پڑھ سکتے۔ اس کے متعلق حضور کا کیا ارشاد ہے۔ جواب میں حضرت نے لکھوایا ملازم اگر مجبوری سے جمعہ نہ پڑھ سکے تو معذور ہے

بحالت پرہنگی دعا و عجزہ پڑھنا۔
ایک دوست نے لکھا کہ پرہنگی دعا و عجزہ پڑھنا ہونے کی حالت میں یعنی غسل یا نہ کے وقت کلمہ شہادت یا کوئی قرآنی دعا پڑھنی جائز ہے یا نہیں۔ جواب دعا کرنی کسی حالت میں بھی منع نہیں۔ لیکن آیات قرآنیہ جنابت کی حالت میں نہ پڑھے

عجز سابع کی برات میں جانا۔
ایک صاحب نے حضرت کو لکھا کہ عجز سابع کی برات میں جانے کے لئے کیا ارشاد ہے۔ جواب میں حضور نے یہ لکھا ایا کہ ایسے دنیاوی تعلقات رکھنے میں جن کا دین پر کچھ اثر نہ ہو۔ کوئی حرج نہیں۔ عیسائیوں اور ہندوؤں سے بھی ایسے تعلقات رکھنے جائز ہیں یہ تو احمدی مسلمان ہیں

تازہ واقعات جنگ بلغاریہ میں

اعلان شائع ہوا ہے جس میں جرمنی کے وعدہ دن پر اعتماد ظاہر کیا گیا ہے۔

سراجمو میں ہینوں کے وقفہ کے بعد اب بھری لہی ٹرینیں تخت زمینوں سے بھری ہوئی پہنچ رہی ہیں معاہدہ ٹرکی و بلغاریہ کے وقت سے بقول

ٹپس رفریخ اخبار ٹرکی میں یونانیوں پر بہت سختیاں ہونے لگی ہیں۔ ان کی زبان بولینکی ہر جگہ مانعت ہو گئی ہے۔ اور ان کا کشت و خون کسی بار ہو چکا ہے۔

بہت سے یونانی اندرون ایشیائے کوچک میں مکمل دے گئے جہاں وہ موت کے انتظار میں دن کاٹ رہے ہیں کارزار مغرب میں جرمنوں نے مقام لونڈر تیزید گولہ باری کے بعد ایک زور کا حمل کیا۔ مگر نقصان کثیر پانچ گئے

شامین میں فریخ افواج نے مزید ترقی کی اور ایک جگہ پر قدم چمائے۔ دو سو قیدی گرفتار کئے ایک خندق موٹر کچھ کلدار تو ہیں باہم آئیں کسی خندقوں اور دو قتلوں پر بھی قبضہ ہو گیا۔ آرگوں و عجزہ میں تو پچھلے خوب مصروف کار رہے۔ ہاپور سے پکڑے ہوئے جو قیدی پریس آئے ہیں۔ انکا بڑے زور سے یہ خیال ہے کہ فریخ سپاہ کے حق میں اب موقع بہت اچھا ہے

کیا بلحاظ تو پچھانہ کے کیا بلحاظ پیدل فوج کی لڑائی کے وہ کہتے ہیں کہ موجودہ قرائن کے نظر کرتے جرمن اب کچھ عرصہ تک حملہ تو کیا مدافعت سے بھی قاصر رہینگے فریخ فوج نے ایک موقع پر یہ جو صلہ ظاہر کیا کہ ہم برابر لڑے جائیں گے تا وقتیکہ دشمن کو مارتے مارتے اس کے گھر تک نہ پہنچا دین خواہ اس میں برس لگیں یا دس سال گزر جائیں۔

شملہ سے ۱۳ اکتوبر کی تاریخ ہے کہ ضمیمہ کے شدید حملوں کے باوجود برٹش و فریخ سپاہ اپنے مورچوں پر ڈٹی ہوئی ہے۔ ڈومنگ پر جرمن زور شور سے حملہ آور ہیں مگر روسی اپنی جگہ سے نہیں ہلے۔

سروویہ کا ایک مراسلہ سرکاری ظاہر کرتا ہے کہ دشمن کا اگلا گارد جو بلغاریہ میں دریا کو عبور کرایا تھا۔ کچھ تباہ ہو گیا کچھ گرفتار مقام سیوپہ کی حملوں کے بعد ضمیمہ نقصان کثیر کراہ دیا تاک ہٹا دیا گیا۔

ٹوکویو کا ایک پیام برقی منظر ہے کہ جاپان میں بھی تازی سامان جنگ کے بہت سے نئے کارخانے قائم کرنا شروع ہو گئے ہیں جن میں کثیر التعداد کاربیگر کام پر لگائے جائینگے ایک خصم عہد نامہ ۱۴ جولائی کو جرمنی آسٹریا اور بلغاریہ کے درمیان ہوا تھا جس کی رو سے شرکت

الفضل

قادیان دارالامان - ۱۴ - اکتوبر ۱۹۱۵ء

سری قیاب کی شورشیں

اور ان کا سبب و علاج

حال کے سرحدی فادات پر رائے زنی کرنا ہوا معزز ہمعصر پائیونیر لکھتا ہے کہ ان فادات کے دو ہی سبب ہو سکتے ہیں اول تو سرحدی قیاب کا مستقل طبعیت دوسرے جنگ یورپ وغیرہ اس کے بعد ہر دو کی فروری شوق پر بکثرت کرتے ہوئے ان کے مذہبی جوش - سرملع الاعتقادی - غرور - حرص اور جہالت وغیرہ کا ذکر کیا گیا ہے۔ پھر قیاب مذکورہ کے پاس اسلحہ حرب کی موجودگی اور اس میں تازہ اضافہ کی تفصیلی وجوہ بتلائی ہیں۔ بعد ازاں طلبہ کے شریک جنگ ہونے اور لڑکی کے میدان حرب میں اترنے کو بھی اسباب شورش میں شمار کیا ہے۔

الآبادی ہمعصر نے شورش کی جو اصولی یا فرعی وجوہ قرار دی ہیں۔ انہی نسبت ہم یہ نہیں کہتے کہ سرحدی قیاب کی امن شکن بد عواظیوں میں ان کا کچھ بھی دخل نہیں۔ لیکن ہم یہ ضرور کہیں گے۔ کہ معاصر موصوفے کے قرار دادہ اسباب اصولی اور بنیادی ہرگز نہیں ہیں۔

اس میں شک نہیں کہ سرحدی لوگوں کی طبائع میں جنگجوئی بے باکی و حرص وغیرہ کا مادہ ایک بڑی حد تک پایا جاتا ہے اور ان کی خصوصیات نسل ان کی طرز معاشرت ان کی مقامی کیفیات اور گرد و پیش کے حالات بھی بہت کچھ اسی کے متقاضی ہیں۔ چنانچہ دیگر ممالک کی سرحدی اقوام کا بھی قریب قریب یہی نقشہ دیکھا جاتا ہے۔ لیکن دوسری طرف جب یہ امر سلسلہ بے تعلیم و تربیت اور صحیح اصول مذہبی کی ہمنائی و امداد سے دنیا کی جاہل ترین بلکہ وحشی سے وحشی نسل ہائے انسانی بھی بتدریج اصلاح پذیر ہو کر شائستگی و صلحیت

امن پسندی و مدنیت کے زیور سے آراستہ ہو جاتی ہیں تو یہ کہنا کیونکر صحیح ہو سکتا ہے کہ محض فلاں و فلاں سکائی یا زبانی تحریکیں ہی سرحدیوں کی شوریدہ سری کا سبب اصلی ہیں۔ جن کے دُور ہونے سے قیاب مذکورہ کا طرز عمل بدل سکتا ہے۔

جب جنگ یورپ چھڑی ہوئی نہ تھی تب بھی ان قیاب سے امن شکن مزاکات کم و بیش سرزد ہوتی ہی رہتی تھیں جب سامان حرب ان کے پاس اس قدر نہ تھا جتنا کہ اب بیان کیا جاتا ہے۔ تب بھی یہ لوگ کسی معقول مدت تک چین سے نہیں بیٹھے۔ پھر مذہبی جوش اور سرملع الاعتقادی حرص جہالت وغیرہ خصائل ذمہ سے مستصف اور بھی بہت سی قومیں اور قبیلے اسی ملک میں بھرے پڑے ہیں۔ مگر انہی نسبت تو اس قسم کے تشویش خیز واقعات کبھی سنتے میں نہیں آتے یا اگر مقامی و اتفاقی طور پر کبھی کبھی اس قسم کے کوئی ناگوار حالات بعض حصص ملک میں وقوع پذیر ہوتے بھی ہیں تو اتنے زیادہ وحشت آمیز نہیں ہوتے جیسے ان سرحدیوں کی حرکتیں۔ اور جس حد تک وہ مستوجب ملامت یا قابلِ موعظہ ہوتے ہیں۔ انہی بھی بنیادی اسباب حقیقت میں وہی ہیں جو ہم سرحدیوں کے متعلق بتلانا چاہتے ہیں۔

ہم اوپر عرض کر آئے ہیں کہ تعلیم و تربیت اور صحیح اصول مذہبی کی رہنمائی سے برے درجہ کے جاہل و وحشی لوگ بھی پختہ کے انسان بن سکتے ہیں۔ اسی کی توضیح مزید میں یہاں ہم یہ بھی بتلانا چاہتے ہیں کہ شمال مغربی سرحد ہندوستان کے قیاب میں اسٹے موجودہ خطرناک رویہ کا بڑا سبب

حقیقی تعلیم اسلام کی

ہے۔ اور اس کے دوسرے درجہ پر انہی مطلق العنانی۔ اگر کسی طرح ان کے غلط اعتقادات کی اصلاح ہو کر یہ امر ذہن نشین ہو جائے کہ اسلام جسکے لئے ان کے قلوب میں بظاہر ایک گہری حمیت اور جوش پایا جاتا ہے۔ فتنہ و فساد کی باتوں اور کاموں سے بالکل بیزار رہے وہ کسی حال میں روا نہیں کہتا کہ کوئی فرد بشر اسکی سرحدی کا ادا کرتے ہوئے صلح کاری سلامت روی کے خلاف زندگی بسر کرے تو باوجود ان تمام نسلی و مقامی خصوصیات کے جو آج انہی جنگجوی اور وحشت

کی ذمہ دار قرار دی جاتی ہیں۔ وہ بالیقین اپنے فطری جذبات کو ضبط کر کے بھی صلح شمار و امن دوست بن سکتے ہیں۔ پھر قطع نظر اس سے کہ اصول و احکام اسلام کی بھی قیاب میں بھی ہر جگہ ہر زمانہ اور ہر نسل کی عملی زندگی میں موجب یا تجارتی و خطرات ہوتی ہے۔ بد قسمتی سے ان سرحدی قیاب کے دلوں میں یہ جو پُرانا غلط اور اندیشناک عقیدہ سمایا ہوا ہے کہ غیر مسلم کے ساتھ جنگ و جہاد ایک کارِ ثواب ہے اور موجب ترقی اسلام اور خوش نصیبی سے اس زمانہ میں اس کا زہریلا مواد اندر ہی اندر پڑھنے کے بجائے وقتاً فوقتاً نکلتا ہی رہتا ہے۔ اُسے لوگوں کے ذہنی و دنیوی تمام امور زندگی پر بڑا زہن اور نامبارک اثر ڈالتا ہے۔ بد قسمتی تو اس لئے کہ یہ شورش انگیزی کی سپرٹ پیدا کر نیو الا اعتقاد اصل میں سراسر غلط اور منافق اسلام ہے۔ اور خوش نصیبی سمنے اس وجہ سے کہا کہ جن امام مہمدی کے ظہور سے اس قسم کی بے ہودہ توقعات بنتی کی جاتی ہیں کہ وہ کفار پر بڑی بڑی بولتے ہوئے آئیں گے۔ اور بڑی شمشیر دنیا میں اسلام پھیلا دینگے۔ وہ خدا کے فضل سے اسی سرزمین ہند میں ظاہر بھی ہو چکے۔ اور انہی کی پاک تعلیم کا یہ نتیجہ ہے کہ آج مسلمانوں کا ایک معقول حصہ ظاہر داری و پاکار کے طور پر نہیں۔ مجبوراً اور مصلحتاً نہیں۔ عصمت بی بی انبے چادری کے طور پر بے دباؤ نہیں بلکہ سچوں سے اپنا دین ایمان کچھ کر پوری بصیرت اور انشراح سے آتی کو عین اسلام ہاتھ ہونے دُسخے کی چوٹ دنیا میں اعلان کرتے ہیں کہ جو آنے والا تھا آچکا۔ کسی خوبی مہدی کا انتظار بیکار ہے۔ موعود مہدی کا فرض جہاں اور بہت سی باتوں میں مسلمانوں کی اصلاح و ہدایت تھا۔ انہی میں سے پہلا کام اس امر کی حقیقت ظاہر کرنا بھی تھا کہ خود وہ (مہدی) کون اور کیسا ہو گا۔ کس طرح کیا کچھ خدمت دین حق کی انجام دینا تو گویا مہدی کے متعلق غلط عقیدہ لوگوں میں تھا تو پہلے بھی ایک مدت سے مگر اس زمانہ میں خدا نے اسکی اصلاح کا یہی سبب پیدا کر دیا ہے جو کچھ کم خوش نصیبی نہیں۔ چنانچہ احمد قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام نے عین وقت پر خدا تعالیٰ کی طرف آنکر ظہور مہدی و مسیح کے متعلق تمام غلط فہمیاں اور بد اعتقادات مسلمانوں اور تمام دنیا پر عقلی و نقلی ہر طریق سے بخوبی ظاہر کر دیں

فالحمد للہ

پس ایک سرمدی قیاف کی شورش کیا تمام مفاسد زمانہ کا علاج اور تمام دینی و دنیوی زہروں کا تریاق آج صرف مسیح موعود حضرت مرزا غلام احمد (علیہ السلام) کا مبارک وجود ہے۔ جس سے وابستہ ہو کر کیا اعتقادی کیا عملی سب تاریکیاں بفضل خدا دور ہوتی ہیں +

جو لوگ مسیح موعود پر ایمان لائینگے وہ ظاہر ہے کہ احکام اسلام پر بھی کار بند ہوں گے۔ قرآن کریم کو بھی مقدم رکھیں گے جسکی پاک تعلیمات میں درستی عقائد حصول علم۔ اصلاح اخلاق و معاشرہ وغیرہ ساری باتیں آجاتی ہیں۔ جن کے فقدان سے کوئی قوم یا قبیلہ مسلمان کہا کر بھی حرکت کا جہالت یا وحشت کا مرتجب ہو سکتا ہے +

لہذا ہماری رائے میں خواہ معاصر یا ویر ہو یا دیگر امن و ملکی و قومی اختیارات یا خود عمال سلطنت ہوں۔ جس کسی کی بھی آج یہ خواہش ہو کہ ابلے ملک بلیت میں صلحکاری دیکھ کر ہی پھیلے۔ اور وہ مضد بردازی کے خطرناک خیالات سے پاک رہیں۔ اس کا فرض اولین یہ ہے کہ مہدی موعود کے متعلق جو غلط عقیدہ لوگوں کے دلوں میں جاٹھا ہے۔ اسکی اصلاح میں سلسلہ احمدیہ کا ہاتھ بٹائے۔ جس کے بنیادی اصولوں میں سے ہے کہ اسلام ایسے مہدی کی کہیں توقع نہیں دلاتا جس کا شن امن ٹھکن ہو۔ نیز یہ کہ فرماؤاٹے وقت کی خیر خواہی و الاماعت عایا کا فرض ہے۔ اور کہ سچا دین اپنی خوبیوں اور پاک تعلیمات کے زور سے پھیلا کر لے وہ اپنے فروغ و ترقی کے لئے کسی تیغ و تفتاک کا محتاج نہیں۔ پھر یہ کہ مسلمانوں کا موجودہ اذہار کسی کی محکومی کا نتیجہ نہیں بلکہ قرآن کریم کو چھوڑ دینے کا خمیازہ ہے۔ چنانچہ مسلمانوں کی جو چند سچی کھچی حکومتیں اس وقت موجود ہیں وہ بھی انکی قومی فطرت۔ نروال اور افسوسناک حالت اسبات کی ایک زبردست شہادت ہے۔ کہ اقوام یا افراد کی تباہی و بربادی کہیں باہر سے نہیں آیا کرتی۔ بلکہ انکی اپنی ہی اعتقادی و عملی خرابیوں و غفلتوں اور غلط کاریوں کا نتیجہ ہوتی ہے +

خدا نے تعالیٰ مسلمانوں کو سمجھو دے کہ وہ اصل نشانی اسلام کی طرف آئیں۔ اور دونوں جہاں میں صلح پائیں۔ آمین

علاقہ تھر پارکر (سندھ) کی عبرت ایگزٹ

ایک نام نہاد گارخبر دیباہ کے علاقہ مندرجہ عنوان میں اسناک باران کی وجہ سے یہاں تک فبت پہنچی ہو

کہ مال مویشی کے لئے چارہ ڈھونڈا نہیں ملتا۔ ہزار ہا مویشی بھوکے مر رہے ہیں۔ سو سو روپے قیمت کے میں جنھیں پانچ پانچ کو ایک گٹھ۔ یہ حالت ہی کچھ کم افسوسناک نہ تھی مگر وہاں بعض والدین اپنی لخت بگڑہ بیٹیوں کو بھی پیٹ کی خاطر بیچنے لگے۔ چنانچہ کہا ہے کہ ایک قحط زدہ نے اپنی جوان ۱۶ سالہ لڑکی تیس روپے میں فروخت کر دی۔ ایک اور شخص نے نو برس کی بچی صرف ۱۰ اور چار روٹیوں کے عوض اپنے سے جدا کر دیا اولاد کی مائتدینیاں شہور ہے مگر اس مصیبت کا خیال کچھو۔ جس نے لوگوں سے اس زبردست جذبہ فطری کو بھی بالائے طاق رکھا دیا۔ اللہ تعالیٰ اپنی مخلوق پر رحم فرمائے +

کہیں طوفان باران تباہی لار ہے کہیں خلق اللہ پانی کی بوند کو ترستی ہے۔ کہیں دبائی امراض بستیوں کو ویران کر رہے ہیں پھر ہندوستان کی طرح دنیا کے دوسرے ممالک بھی اس وقت کسی نہ کسی مصیبت اور تشویش میں مبتلا ہیں۔ غرض دنیا ایک نزلہ عظیم سے جھڑ جھڑاٹی جا رہی ہے۔ اور جیسا کہ خدا نے تعالیٰ کے راستیا ز مسیح موعود نے آج سے کئی سال قبل آنے والے عذاب کی نسبت خبر دی تھی کہ رع ہر طرف یہ آفت جاں ہاتھ پھیلا نیکو ہے

فی الواقعہ تمام کرہ ارض کے بسنے والوں پر کسی نہ کسی رنگ میں آہی و عید پورا ہو کر اس امور برحق کی صداقت ظاہر کر رہا جو کاش! دنیا اور خصوصاً اسلام کی نام لیوا قوم خوف خدا کو دل میں جگدے اور سوچے کہ عذاب آہی کیب اور کیوں خلق اس پر نازل ہوا کرتا ہے؟

انجمن اشاعت الصلوٰۃ

اس نام کی ایک انجمن لکھنؤ میں قریباً سال بھر سے قائم ہے۔ اگرچہ قبل ازیں اس کا ذکر کہیں دیکھنے سنے میں نہیں آیا۔ اسکی غرض مختلف وسائل سے لوگوں کو نماز کی طرف رغبت کرنا ہے۔ چندہ وغیرہ کوئی نہیں لیا جاتا۔ لوگ اس میں آزری طور پر کام کرتے ہیں۔ نماز کی ترغیب تو بہر حال ایک کار خیر اور

مگر مسلمانوں کے واسطے اس وقت ایک بڑا غور طلب امر تو یہ ہے کہ انہیں سے جو لوگ کم و بیش پابند صوم و صلوٰۃ ہیں۔ انکی یہ عبادت کہاں تک اپنے مدعا کو پورا کرتی اور انکی زندگی پر خاطر خواہ اثر انداز ہوتی ہیں۔ نماز کی نسبت تو اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں یہ فرمایا ہے کہ وہ انسان کو بدیوں سے بچا کر مستقی بنا دیتی ہے لیکن ہم دیکھتے ہیں کہ ہزار ہا مسلمان کہلانے والے خاصے التزام کے ساتھ نمازیں بھی ادا کرتے ہیں۔ اور پھر بڑی بے باکی و شوق سے بعض لغویات بلکہ معاصی و منکرات میں بھی حصہ لیتے ہیں یہ صورت حال صحیحاً اسبات کا ثبوت ہے کہ انکی نمازیں راسل صحیح معنوں میں نمازیں ہی نہیں ورنہ انکی وہ تاثیر نہ ظاہر ہوتی جو خود خدا نے تعالیٰ کی مقرر کردہ ہے اور خدا سے بڑھ کر کس کی بات سچی اور سچی ہو سکتی ہے؟ اصل بات یہ ہے کہ یہ زمانہ خدا تعالیٰ کے برگزیدہ مامور حضرت مسیح موعود و مہدی آخر زمان علی الصلوٰۃ والسلام کا ہے۔ اس میں جب تک کہ کوئی اس کے دامن سودا سے نہ ہو۔ عبادت کی حقیقت اور اسنے ثمرات کو پا نہیں سکتا چنانچہ یہی وجہ ہے کہ جنھوں نے اب تک اسکی دعوت کو قبول نہیں کیا انہیں کے بعض خواص بھی جو اپنے رنگ میں بظاہر بڑے متقی و پرہیزگار معلوم ہوتے ہیں۔ انکی اخلاقی و روحانی حالتیں تاریک ہیں۔ امور دین میں فراست و بصیرت انہیں چھو نہیں گئی۔ کیونکہ دراصل انکے اندر تقویٰ و برہیزگاری مسلمانوں کی و دینداری کی جلیتی جاگتی روع اور مغز کوئی نہیں۔ صرف جسد بے روح یا قشر بے مغز کی طرح رسم و عادات کے پابند بنے ہوئے ہیں۔ سچ ہے خدا نے تعالیٰ کے فرستادوں کو رد کرنے میں تقویٰ کہا ہے اور دینداری و عبادت کے ثمرات کیسے؟

ہم کارکنان انجمن مندرجہ عنوان کو ازراہ دلسوزی نیک صلاح دیتے ہیں کہ اگر ان کے دلوں میں فی الواقعہ دین اسلام کا کچھ درد ہے تو سب سے پہلے مسیح موعود کے بارہ میں تحقیق کریں کہ ایسا عظیم الشان دعویٰ۔ پھر اتنے زبردست نشانات کے ساتھ غلط کیونکر ہو سکتا ہے؟ اور اگر وہ سچا ہے۔ جیسا کہ فی الواقعہ سراسر صدق و حق ہے تو پھر اس کا انکار مسلمانوں کے واسطے کس طرح موجب فلاح و نجات ہو سکتا ہے؟ قرآن کریم کو تدریسے پڑھیں اس میں کاذب و صادق کے پرکھنے کی معیار موجود ہے کہ خدا تعالیٰ سچوں کی تائید و نصرت فرمایا کرتا ہے اور منفری و کاذب کبھی فلاح یا نہیں ہوتے +

قصص باطلہ

نمبر ۲

پہلے نمبر میں آدم کے جنت سے نکلنے کے متعلق بعض آیات قرآنیہ سے مشہور عام عقیدہ باطلہ کی تردید کی گئی تھی۔ اب ہم بقیہ آیات پر بھی غور کرتے ہیں۔

سورہ دخان میں آتا ہے کہ اہل جنت کو فلان و فلان انعام ملیں گے انا نجد ایک یہ بھی انعام ہے کہ لایق قون فیہا الموت الا الموتہ الا دلی و دقہم عند الجحیم۔ فضل من ربک ذالک الفوز العظیم یعنی اہل جنت پر موت نہیں آئیگی مگر وہی پہلی موت جو ایک دفعہ دنیا میں آچکی اور خدا تعالیٰ کو عذاب جحیم سے بچا گیا یہ فضل ہے تیرے رب کی طرف سے اور یہ برمی کا سبب ہے۔ پس جب اس جنت سے نکلنا اور اس میں نہ مرنے کا معنی ہے تو اب وہی صورتیں ہو سکتی ہیں یا تو یہ ماننا پڑے گا کہ آدم علیہ السلام اس وقت تک جنت میں تندرہ موجود ہیں اور ابھی تک اس سے نہیں نکلے جو بالبدامت غلط ہے کیونکہ قرآن کریم میں خدا تعالیٰ نے ہی آدم کو مخاطب کر کے یہ

فرماتا ہے فیھا تمحیون و فیھا تموتون و منہا تحرجون اور و لکم فی الارض مستقر و متاع الی حین یعنی اسی زمین ہی میں تم جیو گے اور اسی میں تم مرو گے اور اسی سے تم نکلے جاؤ گے اور دوسری آیت میں فرمایا کہ زمین ہی تمہارے لئے چاکر اور متاع ایک خاص وقت تک اور سوجب آیت کلی نفس یرز القوم الموت اور ایسا نہ کہو ایسا کہ لکم الموت و لکم فی حیرت مشیدہ کہ یعنی ہر نفس پر موت آئیگی اور کوئی شخص بھی اس سے رستگار ہی نہیں پاسکتا خواہ کہیں کیوں نہ ہو۔ اس لئے آدم بھی زندہ نہ ہوئے۔

اور یہ بصورت دیگر یہ ماننا پڑے گا کہ اس جنت میں کوئی نہ مرنے کا پابندی نہ ہے اور چونکہ اس جنت میں موت کا آنا بموجب آیت لایق قون غیر ممکن ہے لہذا ماننا پڑے گا کہ وہ اس جنت سے نہیں نکلے گئے اور پھر جنت میں موت کا نہ آنا اور اس سے نہ نکلا جانا فضل اور فوز العظیم بنا گیا ہے تو یہ دونوں باتیں کیونکر جمع ہو سکتی ہیں کہ اہل جنت پر موت کا عالمگیر قانون بھی نفاذ پذیر ہو جائے

اور پھر وہ فضل و فوز عظیم کے بھی وارث ہو جائیں۔ پس ثابت ہوا کہ یہ عقیدہ بالکل غلط اور بے حقیقت ہے ورنہ قرآن کریم کے آیات ناقص اور متعارض ماننا پڑے گا اور یہ ایک مومن کی شان سے بعید ہے کہ خدا کی کتاب کے متعلق ایسا خیال کرے۔

پھر سورۃ القمر میں خدا تعالیٰ ارشاد فرماتا ہے ان المتقین فی جنت دحض فی مقعد صدق عند ملیک مقتدر متقی جنت میں مالک مقتدر کے پاس صدق کے مقام میں رہیں گے۔

متقیوں کی جب یہ تعریف ہے کہ وہ صدق اور راستی کے مقام میں مالک مقتدر کے پاس ہونگے تو اس مقام کو حاصل کرنے کے بعد اس سے انکا نکلنا کیونکر ممکن ہو سکتا ہے بالعرفن اگر یہ مان لیا جائے کہ وہ اس مقام سے نکالے بھی جا سکتے تو لغو و باطلہ وہ مقام صدق نہیں رہتا بلکہ کچھ اور ہی ہو جائیگا کیونکہ صدق ہمیشہ لا تبدیل ہوتا ہے اس میں تغیر و زوال راہ نہیں پاسکتا۔ علاوہ ازیں مقتدر صدق کا ملیک مقتدر کے پاس ہونا اور بھی اس کے دوام کو تقویت دیتا ہے اس لئے کہ انان مقعد صدق میں ملیک مقتدر کے پاس ہوا مگر شیطان اس پر قابو پا سکتا ہے کیونکہ قرآن کریم کہتا ہے ان کید الشیطان کان ضعیفاً کہ شیطان کی تدبیر نہایت کمزور ہوتی ہے جب انسان کے مقابل میں اس کی تدبیر ایسی کمزور اور ضعیف ہے تو وہ خدا کے مقابلہ میں کیا حیثیت رکھتا ہے کہ اس کی حمایت کے ہوتے انکو وہاں سے نکال سکے۔ پھر شیطان ملعون تو خدا کے پاک باز انسانوں سے ایسا موعوب ہوتا ہے کہ وہ خود کہتا ہے کہ خدا کے پاک بندوں پر میرا تسلط اور قبضہ نہیں اسی پر پس نہیں بلکہ خود خدا تعالیٰ بھی وعدہ کے طور پر یوں فرماتا ہے ان عبادی لیس لک علیہم بسطان کہ میرے بندوں پر تیرا تسلط نہیں ہو سکتا اس کے پاک بندوں کے مقابلہ میں اس کی تدبیر ضعیف اور کمزور ہے اور وہ ان پر تسلط اور دبہ نہیں بٹھا سکتا تو یہ کیونکر ممکن ہے کہ وہ خبیث روح خدا کے مقابلہ میں دم مار سکے اور اس کا مقابلہ کرے کلید جنت اس قادر مقتدر خدا کے

ہاتھ میں ہے تو بجز خدا کے اور کوئی زبردست ہستی ہے جو اس کے قتل کو توڑ سکے یا یہ تو ہو سکتا ہے کہ شیطان انسانی تدابیر کے زنجیروں اور قفلوں کو توڑ دے لیکن یہ ناممکن ہے کہ وہ خدا کے ہاتھ سے ہوئے مضبوط زنجیروں اور قفلوں کو اپنے کید ضعیف سے توڑ سکے پس وہ لوگ جو شیطان کی تدابیر سے خدا کے زنجیروں اور قفلوں کے ٹوٹنے کا خیال اپنے ذہن میں جمائے بیٹھے ہیں۔ یقیناً خطرناک غلطی پر ہیں۔ انہیں چاہیے کہ یہ عقیدہ اپنے و ماخون سے نکال دین صدقہ وہ خدا پر (معاذ اللہ) کمزوری کا الزام دینے والے ہونگے پھر سورۃ ہود میں خدا تعالیٰ نے اسی مضمون کو بیان فرمایا ہے۔ و اما الذین سعدوا حقن الجنتۃ خالدین فیہا ما دامت السموات والارض الا ما شاء ربک عطاء غیر محض یعنی جو لوگ سعید اور نیک بخت ہونگے وہ ہمیشہ جنت میں رہیں گے جب تک کہ زمین و آسمان رہیں گے مگر جو تیرا رب چاہے یہ ایک عطا ہے جو کبھی منقطع نہیں ہوگی۔ اس میں خلوص فی الجنتہ کو دوام ارض و سما کے ساتھ وابستہ کر دیا ہے تو اخراج آدم عن الجنتہ کیونکر صحیح ہو سکتا ہے اور جب اخراج ایک مسلمہ ہے تو ثابت ہوا کہ زیر بحث جنت وہ نہ تھی جو مرنے کے بعد ملتی ہے پھر عطا غیر محض فرما کر اس عقیدہ باطلہ کی اور بھی صراحت سے تردید فرمادی اور کہا کہ اس جنت کو مسلوب خیال کرنا گویا میری کو مجوز ذہن بنا نا ہے۔ پس جس صورت میں کہ خدا تعالیٰ جنت کو نعمت غیر مقطوعہ فرماتا ہے یہ کسی طرح قابل تسلیم نہیں کہ اس کی وہی نعمت ایک بار ملکر پھر چھین بھی جائے + باقی آئندہ اثنا عشر

کامن احمدی حصہ اول و دوم

مصنفہ راج بی بی۔ یہ ہر دو تبلیغی رسالے منظوم پنجابی نہایت مفید اور تبلیغ کے لئے موزوں ہیں فی حصہ اول فی سنیکرہ غیر۔ چھکار حق مصنفہ مولوی فتح الدین صاحب ساکن بیگم پور تبلیغ کے لئے عمدہ رسالہ ہر فی رسالہ فی سنیکرہ غیر۔ محمد عتیق احمدی تاجر کتب قادیان

دعوت الی الخیر

ہیر پور پوپی کے
شہور مبلغ جناب
مولوی عبدالصمد صاحب

اپنے کامیاب دورہ پر سے واپس آتے ہوئے وطن لوف
سنور میں ٹھہرے۔ اور جماعت سنور کی خواہش پر اپنے
پہلے دن رات کے وقت الحمد شریف سے باہمی اتفاق و یک
جہتی وغیرہ پر ایک موثر اور پروردہ تقریر بیان فرمائی۔ اس کے
نوائذ کو مدنظر رکھتے ہوئے تمام جماعت کو ہمیشہ مستعد بننے
اور مجموعی طاقت سے کام کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ اور
ساتھ ہی گورنمنٹ برطانیہ کی کامیابی اور فتح و نصرت کے
لئے دعا کی گئی۔ اگلے روز سناٹن دھرم۔ آریہ سماج اور
مسلمانوں کو تبلیغ کی گئی۔ آریہ سماج کا وہ اعتراض جو انہوں نے
چند روز پیشتر اسلام پر ایک جلسہ میں کیا تھا قطعی طور پر رد
کر دیا یعنی یہ کہ لا الہ الا محمد رسول اللہ میں پہلے کلمہ سے واقعی
توحید ثابت ہوتی ہے۔ مگر محمد رسول اللہ سے (معاذ اللہ)
شرک ثابت ہوتا ہے۔ اور مسلمانوں کو مشرک جیسا دل
دکھانے والا کلمہ کہہ کر ان کی دل آزاری کی تھی مولوی صاحب
نے خوب کھول کر اس پاک کلمہ کی تفسیر بیان فرمائی اور
اعتراض کو اس طرح سے ادا دیا جیسا کہ نور سے ظلمت بھانگی
ہے۔ بعد میں مذہب اور دھرم کی سچائی ثابت کرنے کے لئے آپ
نے قرآن شریف سے تین اصول بیان فرمائے اور ہر ایک
بڑے مذہب میں ان تینوں اصولوں کو بیان فرما کر محمد رسول
کا سچا اور واقعی اللہ تعالیٰ کی طرف سے رسول اور نبی
ہونا اور مسیح موعود کا خدا کی طرف سے اس زمانہ کا اوتلا اور
نبی ہونا بیان فرمایا اور سناٹن دھرم کی کتابوں اور شیخیوں
سے ثابت کیا کہ یہ زمانہ نش کلنگ اوتار کا زمانہ ہے اور
حضرت مرزا صاحب اس زمانہ میں کرشن ہو کر آئے
ہیں۔ اگلے روز اتوار کی صبح کو بازار میں ہندوں اور مسلمانوں
کے سامنے مذہب کی سچائی اور منجانب اللہ ہونے کے
دس اصول قرآن شریف سے بیان فرمائے۔ کہ ہر ایک
سچا مذہب ان دس اصولوں سے سچا ثابت ہو سکتا ہے

اور یہ اصول ایسے ہیں کہ کوئی عقلمند آدمی اور کوئی مذہب
ان سے انکار نہیں کر سکتا۔ ہاں یہ اور بات ہے کہ یہ سچے
اصول ان کی کتاب اور شاستروں میں موجود ہوں یا نہ
ہوں۔ تمام مذاہب کا مقابلہ و موازنہ کرتے ہوئے اسلام
کو زندہ مذہب ثابت کیا۔ نبیوں اور رسولوں کا ذکر کرتے
ہوئے حضرت محمد مصطفیٰ اور احمد صلعم کو بطور زندہ رسولوں
کے پیش کیا اور خوب ہی واضح طور سے اسلام کی خوبیاں
بیان فرمائیں سچے کے فاتحہ پراہل ہنود اور غیر احمدی صاحبان
تقریب میں رطب اللسان تھے مسلمان جناب اللہ اور
سچ ہے ہمارا حق بکارتے تھے۔ اور مسلمانوں کی آنکھوں
سے خوشی کے آثار نمایاں تھے۔ اسی دن اور رات کو خیر
اچھڑیوں اور سناٹن دھرم والوں کے سامنے اسلام کی
خوبیاں اور برکات بیان فرمائیں اور آیت استخلاف سے
موجودہ خلافت کا ذکر فرمایا۔ اور کسی گھنٹہ تک ایک
موزن تقریر فرمائی اگرچہ حاضرین کی تعداد قلیل تھی۔ پھر اگلے
روز شام کو ہندوں مسلمانوں کی ایک بڑی تعداد کے
سامنے اسلام کی سب سے بڑی خوبی بیان فرما کر تمام دیگر
موجودہ مذاہب پر فوقیت ثابت کی۔ اور فرمایا کہ اس
وقت ہر ایک مذہب میں فرقہ بندیان ہیں اور ساتھ
ہی ایک ایک الہامی کتاب سے سند پکڑتا ہے مگر ان مذاہب
کے فرقوں سے اختلاف اور دشمنی نہیں جاتی مولوی
صاحب نے کل مذاہب کو مخاطب کر کے فرمایا کہ خواہ وہ ہندو
ہو آریہ دھرم ہو مسیحی یا موسوی ہو یا کوئی اور مذہب ہو۔
کوئی اس باہمی اختلاف اور فرقہ بندی کو دور کرنے اور
ایک زنجیر میں جکڑ دینے کا علاج ہیا کر سکتا ہے! نہیں
ہرگز نہیں۔ باوجودیکہ ان کے ہاں الہامی کتابیں موجود ہیں۔
باوجودیکہ ان کے ہاں نبی اوتار شری منی ہو چکے ہیں باوجودیکہ
ہر ایک اپنے تئیں سچا اور راستی پر بھکڑ دوسرے فرقوں
کو اپنے اندر جذب کرنے کی کوشش کرتا ہے۔ ان کام
اسباب کی موجودگی میں بھی وہی اختلاف چلا جاتا ہے اور
ہونا بھی ایسا ہی چاہیے کیونکہ کوئی فیصلہ کرنے والا نبی ان
ہاں پیدا ہی نہیں ہوتا۔ کیا کوئی اس کا علاج بنا سکتا ہے؟
ہاں اس کا علاج ضرور ہے اور ضرور ہے وہ صرف
اسلام میں اور قرآن شریف میں موجود ہے کہ جب خیا

کی یا کسی قوم کی ایسی عبرتناک حالت ہو جاتی ہے کہ وہ
صراطِ مستقیم سے دور چلے جاتے ہیں تو اس وقت خدا تعالیٰ
دنیا کی اصلاح کے لئے نبی رسول۔ مجدد۔ اوتار مبعوث
فرمایا کرتا ہے اور دوسرے مذاہب میں اس کا دروازہ بالکل
بند اور سدود ہو گیا ہے۔ جیسا کہ ظاہر ہے اور خود وہ
بھی مانتے ہیں۔ ہاں اسلام میں ہی یہ زندہ کرامت موجود ہے
کہ وہ ہر زمانہ میں اس اختلاف کو مٹانے کے لئے مجددوں
اور حجوں کو فیصلہ دینے کے لئے ایسے عظیم الشان انسان
پیدا کرتا رہتا ہے۔ اور پیدا کرتا رہے گا جو تمام بڑی اور تباہ
دہر باد کرنے والی باتوں کی جگہ نیک۔ اچھی اور احسن تعلیم
دیتے ہیں اور ہر وقت قرآن شریف کی اس سچائی کا زندہ ثبوت
بنا رہتا ہے۔ چنانچہ اس زمانہ میں بھی خدا تعالیٰ نے اپنے
وعدہ کے مطابق خواہ وہ ہندوں سے کیا ہو۔ مسیحیوں
یا یہودیوں سے کیا ہو۔ عیسائیوں یا مسلمانوں سے کیا ہو ایک
شخص کو مسیح موعود۔ مہدی مسعود۔ امام وقت
اوتار اور نبی بنا کر کل دنیا کی اصلاح کے لئے مبعوث فرمایا
ہے۔ تاکہ وہ اس مریض دنیا کا علاج بنے اور ان کے باہمی
لڑائی و فساد۔ باہمی بغض و عداوت یا ہمیں رنج و تعصب
اور باہمی کٹنا چھیننے کو دور کر کے ایک ہی لڑی میں پیروں سے
خدا تعالیٰ اسے ملانے اور ان کی ابدی نجات کا باعث
ہو۔ پھر مولوی صاحب نے حضرت عیسیٰ کی وفات اور ان کی
قبر کا سرنگر میں موجود ہونا بیان فرما کر آریہ سماج اور دیگر
دھرم کی طرف توجہ مبذول فرمائی۔ اور فرمایا کہ آریوں
کا ایک بڑا دھرم تاملیڈر لیکھرام کے نام سے مشہور
تھا اس نے اپنی کلیات میں لکھا ہے کہ مجھ کو الہام ہوتا
ہے اور خدا مجھ سے بولتا اور کلام کرتا ہے حالانکہ
یہ بات آریہ سماج اور دیدوں کے بالکل ہی خلاف ہے
کیونکہ انکے نزدیک خدا صرف ابتداء میں دنیا میں ایک
دفعہ بولا ہے اور ایک ہی دفعہ الہام کیا ہے اور نہ اب
وہ بولتا ہے اور نہ کلام کرتی ہے اور جو کوئی ایسا دعویٰ
کرے اسکو مفسری اور کاذب خیال کیا جاتا ہے۔ اب
اس سے معلوم ہوا کہ یا تو نینڈت لیکھرام۔ مدعی الہام
سچا ہے اور دید اور آریہ سماج اور اس کے بانی چوٹے
ہیں۔ یا یہ کہ نینڈت لیکھرام کاذب مفسری ہے اور وہ

تپ و دق کے متعلق ایک ڈاکٹر کی تحقیقات

ڈاکٹر لنکاسٹر ایک مسیحی مشنری ہیں جن کی عمر کے ۲۳ سال ڈاکٹری کے ذریعہ تبلیغ عیسائیت میں گذرے ہیں وہ امراض سل و دق کے ماہر کامل ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ ایڈین برسبرج فنڈ ایسوسی ایشن نے ان کو تپ و دق کے متعلق تحقیق و تہ تحقیق کے لئے خاص طور پر منتخب کیا تھا۔ اس مدعا کے لئے انہوں نے چھ ماہ کی مدت میں بیس ہزار میل کی مسافت طے کی ہے اور ہندوستان کے مختلف اقطاع میں پھیر کر اس موذی مرض کے پھیلنے کے وجہ و ذرائع کا نہایت دقت نظر سے مطالعہ کیا ہے۔ حال میں انہوں نے اپنی رپورٹ گورنمنٹ کے روبرو پیش کی ہے جو سب سے پہلے اس موقع پر گورنمنٹ کی طرف شائع کر دی جائیگی۔ ڈاکٹر مورفون کی تحقیق کا حاصل یہ ہے کہ تپ و دق ایک کیڑے سے پیدا ہوتا ہے یہ اتنا چھوٹا ہوتا ہے کہ اگر دس ہزار کیڑے برابر رکھے جائیں تو ان کا طول ایک انچ ہوگا۔ دق کے کیڑے اکثر ہاروں کی تھوک میں ہوتے ہیں جو تھوک کے خشک ہونے پر گرد کے ساتھ ہوا میں اڑتے ہیں۔ یا زمین پر پکھ جاتے ہیں۔ چھوٹے بچے جو زمین پر کھیلتے پھرتے ہیں۔ ان سے بہت جلد متاثر ہوتے ہیں۔ اور ان کے گلے میں گلٹیان اور خنازیر دغیرہ کا موجب دراصل یہی کیڑے ہوتے ہیں۔ اگر یہ کیڑے کھانے یا سانس کے ذریعہ سینے کے اندر چلے جائیں تو مرض دق پیدا کر دیتے ہیں۔ اور گلٹیان اور خنازیر بھی انجام کار دق کی صورت اختیار کر لیتی ہیں۔

قوی اور تنومند لوگ دق کے کیڑے پر غالب آ جاتے ہیں مگر کمزور اور نحیف اس کے مقابلہ کی تاب نہیں لاسکتے۔ اکثر لوگوں کا خیال ہے کہ یہ مرض لاعلاج ہے لیکن یہ خیال غلط ہے۔ ہم تدابیر حفظ ماقدم کے ذریعے اس سے بچ سکتے اور ابتدا میں علاج کرنے سے ان سے نجات پاسکتے ہیں۔

ڈاکٹر صاحب کے خیال میں حسب ذیل تدابیر اختیار کرنے سے ہم تپ و دق کے جراثیم کے حملہ سے محفوظ رہ سکتے ہیں۔
۱۔ در و دیوار اور فرش پر تھوکتا قطعاً بند کر دینا چاہیے اور مریض دق کو تو ہرگز اگلا دن یا سٹی کے پیانے کے سوائے جس راگھ بھری ہوئی ہو۔ اور کہیں بھی نہیں تھوکتا چاہیے اس تھوک کو بعد ازاں آگ کے ذریعہ جلا دینا چاہیے۔

۲۔ رات کو منہ پر چادریا ٹوشاک اوڑھ کر نہیں سونا چاہیے۔
۳۔ سپر گرم رکھو۔ جسم گرم رکھو۔ اور سر پر کپڑا پیٹ لو۔ مگر ناک اور منہ کو تازہ ہوا کے لئے ہمیشہ کھلا رکھو کہ ان کے لپٹنے سے صحت پر مضر اثر پڑتا ہے۔

۴۔ سونے کے کمرے کی کھڑکیاں بند نہیں رکھنی چاہئیں۔ یہ خیال صحیح نہیں ہے کہ سردی میں کھڑکی کھلی رکھنے سے زکام یا سردی لگ جائیگی۔ بلکہ تازہ ہوا میں سانس لینے سے مرض دق بہت کم ہوتا ہے۔

۵۔ مستورات کا موجودہ پردہ بھی بہت کچھ اس مرض کا باعث ہے پردہ کو دور کر دو۔ مگر برائے خدا عورتوں کو کھلی اور تازہ ہوا سے تو محروم نہ رکھو۔

۶۔ ہمیشہ ہوادار مکانوں میں رہنا چاہیے۔ اگر کسی گھر میں کھڑکی نہ ہو تو اس گھر کو چھوڑ دو۔ تاکہ مالکان مکان اچھے ہوادار گھر بنائیں۔

۷۔ اولاد کی خواہش کو کو نہیں ہے۔ مگر افسوس کہ اس نعمت کو ہم اپنے ہاتھوں سے برباد کرتے ہیں۔ انگلستان میں زچہ خانہ کے لئے سب سے عمدہ جگہ مقرر کرتے ہیں۔ وہاں قابلہ عورتیں نہایت صاف ستھری ہوتی ہیں۔ جناتے سے پہلے اپنے ہاتھوں کو نہ صرف پانی بلکہ کار بولک صوف کرتی ہیں۔ زچہ کو صاف کپڑے پہناتی ہیں۔ مگر یہاں کے دولت مند گھروں میں بھی یہ دیکھا گیا ہے۔ کہ گھر کی سب سے خراب اور مٹی کی کھڑکی زچہ خانہ کے لئے رکھی جاتی ہے۔ اور اگر اتفاق سے اس تاریک کھڑکی میں کوئی کھڑکی بھی ہو۔ تو اسکو نہایت حفاظت سے میلے کھیلے کپڑوں سے بند کر دیتے ہیں۔ اور اس بات

کی احتیاط کی جاتی ہے۔ کہ تازہ ہوا کے لئے کوئی سوراخ کھلا نہ رہے۔ اور بیپاری زچہ کو اس حالت میں آٹھ دس روز بلکہ اس سے بھی زیادہ دن کاٹنے پڑتے ہیں۔ کیا یہ شرم کی بات نہیں ہے۔ کہ ایسی غلیظ اور گندی کھڑکیوں میں تمھارے گھر کی امیدیں پیدا ہوتی ہیں۔ اس ہی رسم کو فوراً ترک کر دینا چاہئے کیونکہ اکثر عورتیں محض اپنی وجہ سے بچے کی پیدائش کے بعد تپ و دق میں مبتلا ہو جاتی ہیں ڈاکٹر لنکاسٹر کا یہ خیال بالکل صحیح ہے۔ کہ گورنمنٹ اس بارہ میں کوئی قانون نافذ نہیں کر سکتی۔ اس لئے اہل ہند کو خود اپنی اصلاح کی طرف متوجہ ہونا چاہیے۔ ڈاکٹر صاحب کو امید ہے کہ عنقریب ہندوستان میں ایک "نیشنل ہیلتھ ایسوسی ایشن" کی بنیاد رکھی جائیگی جس میں تمام تعلیم یافتہ اصحاب کو حصہ لینا چاہیے ہم کو امید ہے کہ ڈاکٹر صاحب کی تحقیق کی مفصل رپورٹ جب شائع ہوگی۔ تو اس ملک کو بہت فائدہ پہنچے گا۔ سر دست ہندوستانیوں کو متذکرہ صدر ہدایات پر عمل پیرا ہو کر اپنے آپکو اور اپنے بال بچوں کو درخاندانوں کو اس ہلکے مرض سے بچانے کی کوشش کرنی چاہیے (دیکھیں)

اخبار فاروق قادیان

کاپیلا نمبر الحمد
اصحاب بیرونیات نام نمونہ بھیجا گیا ہے یہ ہفتہ وار پرچہ جمعرات کو عاجز قاسم علی سابق ایڈیٹر الحق کی ایڈیٹری میں نکلا کر یگا۔ سائز اخبار بدر والا چہدہ تین روپے سالانہ ہندوستان سے باہر صرف لوکل ٹیکس بھیجا جاوے گا حساب یکشت ڈیوکیٹن ایک ایک روپہ کر کے باقسطا داکرین۔ اس طرح عزیز ہمت بھی منفقہ ہو سکتیگی۔ فاروق میں دربار خلافت اور تخت گاہ رسول رد عنوان انشاء اللہ برپا ہونے پر برادران مدد کیلئے خاص دلچسپی کا موجب ہونگے درخواستہائے خریداری اس پتہ پر آویں۔
عاجز قاسم علی ایڈیٹر فاروق قادیان

جنگ کے صلے میں ترکی۔ ابا نیہ تمام سرینی دیونانی علاقہ
مقدونہ۔ جدید سربیا و سلاویک اور خواتہ کل بلغاریہ کے
حوالے کئے جاتے تھے ہیں۔

آسٹریا کے ایک سرکاری مراسلہ میں بیان کیا گیا
ہے کہ پہلے بلغراد کے بازاروں میں ایک جان توڑ
لڑائی ہوئی بعد میں شہر پر جرمنوں کا قبضہ ہو گیا۔

پینیم کی ڈینگ ہے۔ اس کی اصلیت نہیں معلوم کی جا
سکتی ہے۔ اس کی اصلیت نہیں معلوم کی جا
سکتی ہے۔ اس کی اصلیت نہیں معلوم کی جا

روسی سپاہ نے ایک معرکہ شدید میں دشمن کے ۳۸۰
آدمی قید کئے اور برٹش آبدوزوں نے بحیرہ بالٹک
میں جرمن ساحل پر پینیم کا سلسلہ رسد رسانی تباہ کر دیا۔

بقیہ دعوت عرض کیا کہ ایک جھوٹا ٹھکانا ہے اور ایک
سچا۔ اب آری سماج سے عرض ہے کہ فیصلہ دے۔ ان ایک
ادبات یہ ہے کہ لیکچر ام نے نہ صرف اپنے ہی مفری اور

کاذب ہونے پر ہر لگائی بلکہ دیدوں اور ویدک مہرم کو بھی
ہمیشہ کیلئے جھوٹا ثابت کر دیا۔ کیونکہ اس نے کھانا کھا کھجھکو
خدا نے خود خبر دی ہے کہ مرزا صاحب (مدعی نبوت) تین

سال کے اندر اندر فوت ہو جائینگے اور اگر فوت نہ ہوئے
تو میں جھوٹا اور ویدک مہرم جھوٹا۔ اسلام سچا اور مرزا
سچے۔ آخر دنیا جانتی ہے کہ کیا نتیجہ ہوا۔ لیکچر ام نے مرزا صاحب

کی پیشگوئی کے مطابق ادھر ویدک مہرم اور خود اپنے
کاذب ہونے پر ایسی ہر لگائی کہ اب کسی طرح بھی نہیں ٹوٹ
سکتی۔ اور تیار ایک فیصلہ کر گیا۔ لیکچر کے آخیر میں گورنمنٹ

کیلئے دعا کی گئی خدا اس کو فتح اور نصرت دے اور صراط
مستقیم کی توفیق دے لیکچر خدا کے فضل و کرم سے خوب
ہی کامیاب اور شاندار لیکچر تھا۔ تمام سامعین جو حیرت

ہو کر خاموشی سے سنتے رہے اور اپنے سردوں کا ملبائی
کے ثبوت کیلئے دوران لیکچر میں بار بار ہلاتے تھے اور
کل صاحبان ایک عمدہ اثر لے کر گئے۔ فاطمہ ولدہ۔

پھر اگلے روز ایک نزدیک کے گاؤں میں تبلیغ کیلئے
ایک مشن روانہ ہوا اور جہاں دو آدمی احمدی ہیں اور
ایک اچھے واقف کار حافظ صاحب گفتگو ہوئی جو کہ ہمارے

فہرست نومبائین

الدربکھا۔ گولہ۔ گورداسپور	الدربکھی۔ بلب گڈہ۔ بلب گڈہ
سمات رحمہ بی بی۔ گجرات	بھولی۔
غلام رسول۔	دولت
برکت علی۔	رسولان بی بی
عائشہ بی بی۔ بلب گڈہ	سردار بی بی
حبوب علی۔	مولوی نور محمد۔ گجرات
احمد۔	سلطان محمد۔ فیروزپور
جوہر۔	جمال الدین۔ لائل پور
کریم۔	فخر الدین۔ بھرت پور
نعمت علی شاہ۔ جے پور	میزان ۱۹۔

۹۹۳ مریم بیگم زوجہ محمد اسماعیل ولد ولید احمد ساکن نسلہ میرے
زیور قیمتی تقریباً ایک ہزار روپے و سوان حصہ بعد وفات
انجن وصول کر لیوے۔

۹۹۴ محمد قاسم ولد غلام نبی قرشی ساکن لالہ سہی ضلع
گجرات میرے موجودہ جائداد مالک ۱۶۵۰
ارضی ماحضہ کی ہے۔ اور میری گزنی ۲۵۹۲۲
۲۹۶۵۴

جو روپے دفتر میں ہے مرنے کے بعد معززانہ
صدانجن احمدیہ اس کے دسویں حصہ کی مالک
ہوگی۔

۹۹۵ امیر بخش المعروف گھیساد ولد الہ جو ایالٹ گزنی ساکن
ایک ہزار دو سو کے جائداد مشترکہ حصہ سادی کے
۱/۸ حصہ کے وصیت زندگی میں فروخت کی جاوے
یا بعد وفات معززانہ ترکہ حصہ وصیت کردہ وصول

Digitized by Khilafat Library

۹۹۶ محمد قاضی شاہ ولد ولایت شاہ سید ساکن پنجوٹیان ضلع
گجرات موجودہ جائداد مالک ۲۵۰ کا دسواں حصہ بعد
وفات معززانہ زیادہ ورثہ سے وصول کیا جاوے

۹۹۷ گل حسن ولد ولایت شاہ مالک ۲۳۰ کا ۱/۸
بھوج میں مسوکی کے غلات روس میں عام راستے روز بروز بڑھتی جاتی
ہے ان جاسوسوں کی عیاری کا اس سے اندازہ ہو سکتا ہے
کہ علاقہ کو دونوں جو جرم کا شکار ترک وطن کر کے بہت
عرصہ سے آسے تھے انہوں نے بیماری توپوں کے واسطے
بچے چھوڑے بنا رکھے تھے۔ جو کھیتوں میں دفن
کر کے چھپا رکھی تھیں۔ تیر و ہاں جرم کا نون کے
کھیتوں میں بے تار ٹیلگرانی اور زمین دوز
ٹیلیفون بھی پائے گئے۔

فہرست وصایا

۹۹۰ صاحب جان۔ والدہ مرحومہ بابو برکت علی صاحب
سکرٹری انجن احمدیہ شملہ۔ اپنے زیور قیمتی نو سو روپے
کا دسواں حصہ مبلغ لکھ روپے ادا کر دیا اور
شملہ میں فوت ہوئی اور بابو برکت علی صاحب نے
اپنی والدہ کی نقش بصدان کثیر قادیان لاکر
مقبرہ بہشتی میں مدنون کی اور چھڑہ شرط ادا کیا

۹۹۱ سید حسن شاہ ولد ولید فضل شاہ ساکن مدینہ ضلع گجرات
بعد وفات جس قدر جائداد مالک اس کے دسویں
حصہ کی مالک صدراجن احمدیہ قادیان ہوگی اب
موجودہ جائداد زمین قیمتی دو صد روپیہ اور ایک
مکالمہ مشترکہ تین بھائیوں کا ہے۔

۹۹۲ محمد اسماعیل ولد ولید احمد ساکن نسلہ تحصیل روپڑ
ضلع انبالہ سیشن ماسٹر بصیر پور ضلع ننڈگرہ میا
روپڑ پراہندہ نمٹ روپوں سے میں جمع ہے اور
زمین بھی مشترکہ ہے بعد وفات میرے جملہ جائداد
مترکہ کے دسویں حصہ کی مالک صدراجن
احمدیہ ہوگی۔

دوائے مقومی

حضرت مولوی نور الدین صاحب
صاحبہ خلیفہ ادل کی بہایت ہی تجربہ جو نزلہ کام ضعف
اعضائے ربیہ و اختلاج قلب اور ہرتم کی کمزوری کو دور
کرتی ہے یہ وہی کشتہ جربان ہے جو کثرت سے فروخت
ہوتا رہا ہے قیمت ٹکا۔ دو روپیہ فی بوتل سے
المشترہ خاکسار بدر الدین احمدی قادیان

بقیہ دعوت عرض کیا کہ ایک جھوٹا ٹھکانا ہے اور ایک سچا۔ اب آری سماج سے عرض ہے کہ فیصلہ دے۔ ان ایک ادبات یہ ہے کہ لیکچر ام نے نہ صرف اپنے ہی مفری اور کاذب ہونے پر ہر لگائی بلکہ دیدوں اور ویدک مہرم کو بھی ہمیشہ کیلئے جھوٹا ثابت کر دیا۔ کیونکہ اس نے کھانا کھا کھجھکو خدا نے خود خبر دی ہے کہ مرزا صاحب (مدعی نبوت) تین سال کے اندر اندر فوت ہو جائینگے اور اگر فوت نہ ہوئے تو میں جھوٹا اور ویدک مہرم جھوٹا۔ اسلام سچا اور مرزا سچے۔ آخر دنیا جانتی ہے کہ کیا نتیجہ ہوا۔ لیکچر ام نے مرزا صاحب کی پیشگوئی کے مطابق ادھر ویدک مہرم اور خود اپنے کاذب ہونے پر ایسی ہر لگائی کہ اب کسی طرح بھی نہیں ٹوٹ سکتی۔ اور تیار ایک فیصلہ کر گیا۔ لیکچر کے آخیر میں گورنمنٹ کیلئے دعا کی گئی خدا اس کو فتح اور نصرت دے اور صراط مستقیم کی توفیق دے لیکچر خدا کے فضل و کرم سے خوب ہی کامیاب اور شاندار لیکچر تھا۔ تمام سامعین جو حیرت ہو کر خاموشی سے سنتے رہے اور اپنے سردوں کا ملبائی کے ثبوت کیلئے دوران لیکچر میں بار بار ہلاتے تھے اور کل صاحبان ایک عمدہ اثر لے کر گئے۔ فاطمہ ولدہ۔ پھر اگلے روز ایک نزدیک کے گاؤں میں تبلیغ کیلئے ایک مشن روانہ ہوا اور جہاں دو آدمی احمدی ہیں اور ایک اچھے واقف کار حافظ صاحب گفتگو ہوئی جو کہ ہمارے